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Alla luce di quanto espresso e previsto dal D.P.R. 275 del 8 marzo 1999, nel nostro istituto scolastico si è proceduto dl 

attivare il monitoraggio del piano dell’offerta formativa alle diverse componenti scolastiche: ai docenti dei tre ordini di 

scuola, al personale ATA, ai genitori e agli alunni. Pertanto i questionari disponibili sul sito della scuola sono stati 

illustrati ed hanno mirato all’intento di raccogliere le percezioni ed osservazioni su alcuni aspetti del servizio 

scolastico, sulle questioni educativo - organizzativo fondamentali per rendere sempre più efficace l’azione educativo 

didattica, per migliorare nel suo insieme la qualità dell’offerta formativa, individuando sia gli eventuali “punti deboli” 

che i “punti di forza” del nostro Istituto. 

Il monitoraggio ha interessato tutti i componenti citati. Hanno risposto il 53  docenti, 5 ATA, 103 genitorie 134 alunn.i I 

risultati attesi, in rapporto al questionario dei docenti, risultano essere: 

- Soddisfazione del proprio lavoro e apprezzamento da parte dei genitori (con cui si ha un confronto 
sull’educazione e sui valori da trasmettere) e degli alunni. C’è un clima positivo con gli studenti cura dei loro 
bisogni ed interessi. Il 90% dichiara di aver migliorato la sua azione didattica grazie alla progettazione, 
l’insegnamento e la valutazione per competenze. Il 50% si dichiara molto soddisfatto delle azioni di 
formazione e aggiornamento, il 29% abbastanza soddisfatto solo il 21% poco soddisfatto. Il 71% dichiara di 
essere molto soddisfatto dello spazio che i DS dedica al dialogo con docenti, il 17% abbastanza soddisfatto 
l’11% poco soddisfatto. 

- Soddisfazione dei rapporti con il personale ATA  e con gli altri docenti. Soddisfazione per lo scambio di 
materiale per l’insegnamento tra colleghi e per lo scambio di informazione sugli studenti. Ottimo il confronto 
tra colleghi della stessa disciplina o dipartimento  

- Soddisfazione per la politica di inclusione degli studenti con disabilità e di quelli di origine straniera  
I risultati attesi in rapporto al questionario del personale ATA  

-  Buono il rapporto con studenti, genitori, docenti, colleghi   
-  Soddisfazione per la funzionalità della segreteria 
-  Soddisfazione per la modalità di comunicazione all’ interno dell’istituto 

Non sono emersi chiaramente punti di debolezza ma non tutti sono soddisfatti dell’orario di servizio e 
dell’organizzazione del lavoro.  
I dati del monitoraggio relativo ai genitori hanno evidenziato le seguenti risposte: 

- Soddisfazione dei rapporti con tutto il personale docente e non.  . 

- Soddisfazione per l’acquisizione di buone capacità matematiche, scientifiche, di lettura e scrittura da parte 

dei propri figli. 

- Clima scolastico positivo (non ci sono atti di bullismo, buoni i rapporti tra gli alunni). 

- La maggior parte dei genitori consiglierebbe questa scuola ad un altro. Dall’ indagine svolta relativa alle 

attività pomeridiane si evince che secondo i genitori della scuola secondaria di primo grado i propri figli 

gradirebbero laboratori sportivi, artistici, linguistici e scientifici. 

I risultati attesi riguardo al questionario studenti hanno evidenziato: 

- Capacità di ricordare ciò che hanno studiato e di concentrazione nelle attività scolastiche 

- Capacità di finire i compiti a casa e di ricordare ciò che l’insegnante ha spiegato 

- Accettazione tra gli alunni 

- Clima scolastico positivo tra gli alunni. 

Non sono emersi punti evidenti di debolezza. 
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QUESTIONARIO DOCENTI 

 

 

 

 

20% 

21,80% 

28,20% 

Docente 

Scuola dell 'Infanzia

Scuola primaria

Suola secondaria di primo grado
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14,80% 

38,90% 

46,30% 

In questa scuola lo staff dirigenziale contribuisce a creare un 
clima di lavoro positivo. 

Mai

Qualche volta

Spesso

Sempre

0% 

12,70% 

38,20% 

49,10% 

In questa scuola docenti e personale ATA collaborano 
positivamente. 

Mai

Qualche volta

Spesso

Sempre



 

 

 

 

 

 

0% 1,80% 

32,70% 

65,50% 

In classe c'è un clima positivo con gli studenti. 

Mai

Qualche volta

Spesso

Sempre

0% 

20,00% 

32,70% 

47,30% 

Questa scuola stimola la partecipazione delle famiglie alle sue 
iniziative 

Mai

Qualche volta

Spesso

Sempre



 

 

 

 

 

 

1,80% 

27,30% 

30,90% 

40,00% 

In questa scuola i colleghi dello stesso ambito disciplinare o 
dipartimento si confrontano regolarmente nel corso dell'anno 

scolastico 

Mai

Qualche volta

Spesso

Sempre

1,80% 

12,70% 

45,50% 

40,00% 

Questa scuola è attenta ai bisogni formativi degli insegnanti. 

Mai

Qualche volta

Spesso

Sempre



 

 

 

 

 

 

1,80% 

23,60% 

27,30% 

47,30% 

Questa scuola nella didattica curricolare facilita l'uso dei 
laboratori 

Mai

Qualche volta

Spesso

Sempre

0% 

13,00% 

27,80% 
59,20% 

Questa scuola realizza efficacemente l'inclusione degli studenti 
di origine straniera, anche se in numero ridotto, e degli studenti 

con BES 

Mai

Qualche volta

Spesso

Sempre



 

 

 

 

 

 

52,70% 
34,50% 

5,50% 
7,30% 

In questa scuola i rapporti con i miei colleghi sono difficili 

Mai

Qualche volta

Spesso

Sempre

24,10% 

38,80% 

24,10% 

13,00% 

In questa scuola accade di rado che i colleghi si scambiano 
materiali per l'insegnamento. 

Mai

Qualche volta

Spesso

Sempre



 

 

 

 

 

 

3,60% 

20,00% 

27,30% 

49,10% 

Questa scuola realizza interventi efficaci per il recupero degli 
studenti in difficoltà 

Mai

Qualche volta

Spesso

Sempre

10,90% 

61,80% 

20,00% 

7,30% 

In questa scuola è difficile far rispettare agli studenti regole di 
comportamento. 

Mai

Qualche volta

Spesso

Sempre



 

 

 

 

 

 

5,50% 

14,50% 

27,30% 
52,70% 

In questa scuola gli studenti sono assegnati alle sezioni in modo 
equo. 

Mai

Qualche volta

Spesso

Sempre

54,50% 29,10% 

7,30% 9,10% 

Questa scuola trascura lo sviluppo delle potenzialità degli 
studenti più brillanti. 

Mai

Qualche volta

Spesso

Sempre



 

 

 

 

 

 

0% 

10,90% 

21,80% 

67,30% 

Questa scuola realizza efficacemente l'inclusione degli studenti 
con disabilità 

Mai

Qualche volta

Spesso

Sempre

0% 5,50% 

30,90% 

63,60% 

In questa scuola i colleghi della stessa classe si scambiano 
regolarmente informazioni sugli studenti. 

Mai

Qualche volta

Spesso

Sempre



 

 

 

 

 

 

1,80% 

12,70% 

52,70% 

32,80% 

Questa scuola offre corsi di formazione/aggiornamento utili per il 
mio lavoro. 

Mai

Qualche volta

Spesso

Sempre

1,80% 

25,50% 

36,30% 

36,40% 

Questa scuola collabora positivamente con gli enti del territorio 
(istituzioni, servizi, aziende, associazioni) 

Mai

Qualche volta

Spesso

Sempre



 

 

 

 

 

 

3,80% 

22,60% 

41,50% 

32,10% 

Le proposte dei genitori sono tenute in considerazione. 

Mai

Qualche volta

Spesso

Sempre

1,80% 

12,70% 

40,00% 

45,50% 

In questa scuola i rapporti scuola-famiglia sono frequenti e 
proficui 

Mai

Qaualche volta

Spesso

Sempre



 

 

 

 

 

 

1,90% 

25,90% 

40,70% 

31,50% 

Questa scuola promuove attività rivolte al territorio. 

Mai

Qualche volta

Spesso

Sempre

1,80% 

21,80% 

41,80% 

34,60% 

Questa scuola è organizzata in modo efficace. 

Mai

Qualche volta

Spesso

Sempre



 

 

 

 

 

 

3,60% 

32,70% 

30,90% 

32,70% 

In questa scuola è valorizzato il lavoro degli insegnanti. 

Mai

Qualche volta

Spesso

Sempre

0% 

14,50% 

49,10% 

36,40% 

In questa scuola le famiglie apprezzano il lavoro degli 
insegnanti. 

Mai

Qualche volta

Spesso

Sempre



 

 

 

 

 

 

3,60% 

14,50% 

36,40% 

45,50% 

Questa scuola nel suo curricolo ha programmazioni 
dipartimentali condivise. 

Mai

Qualche volta

Spesso

Sempre

3,60% 

20,00% 

45,50% 

30,90% 

Trovo efficace la condivisione di criteri e modalità di 
valutazione presente in questa scuola 

Mai

Qualche volta

Spesso

Sempre



 

 

 

 

 

 

1,90% 

20,80% 

45,20% 

32,10% 

Ritengo che la scuola sia complessivamente ben organizzata 

Mai

Qualche volta

Spesso

Sempre

1,90% 

29,10% 

34,50% 

34,50% 

Questa scuola si confronta con le famiglie sulle linee educative 
ed i valori da trasmettere. 

Mai

Qualche volta

Spesso

Sempre



 

 

 

 

 

 

16,10% 

25,20% 

21,20% 

11,40% 

26,10% 

Di seguito troverà una lista di attività le chiediamo di leggerle e 
poi di indicare le due a cui dedica più tempi in classe. 

Far esercitare gli studenti individualmente in classe.

Far lavorare gli studenti in piccoli gruppi.

Lasciare spazio a discussioni in classe.

dedicare tempo in classe alla correzione dei compiti
assegnati.

Organizzare attività che richiedono partecipazione
attiva degli studenti (ricerche, progetti, esperimenti)

5,70% 

11,20% 

2,10% 

13,00% 

29,30% 

33,00% 

5,70% 

Sarei interessato a seguire un corso di formazione su: 

La progettazione didattica

La valutazione

La relazione educativa

La didattica per DSA e BES

L'uso didattico delle tecnologie
informatiche
I contenuti avanzati della disciplina
che insegno
Le competenze-chiave e la didattica
per competenze



 

 

 

 

 

 

9,30% 

90,70% 

Alcune notizie personali per concludere sei 

Uomo

Donna

5,50% 

27,80% 

38,90% 

27,80% 

Quanti anni hai 

Meno di 35 anni

Tra i 36 e i 45 anni

Tra i 46 e i 55 anni

Oltre i 55 anni



 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

0% 

11,10% 

9,30% 

38,90% 

40,70% 

Da quanti anni insegni? 

Meno di un anno

Da uno a cinque anni

Da sei a dieci anni

Da dieci a venti anni

Oltre i venti anni

90,60% 

9,40% 

Che tipo di incarico hai 

Docente a tempo inderterminato

Docente a tempo determinato
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QUESTIONARIO GENITORI 

 

 

0% 

21% 

29% 

50% 

Gli insegnanti mi informano dei progressi scolastici di mio figlio 

Mai

Qualche volta

Spesso

Sempre
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2% 

7% 

25% 

66% 

Le comunicazioni ai genitori da parte della scuola (orari, regole, 
avvisi ecc..) sono efficaci 

Mai

Qualche volta

Spesso

Sempre

0% 2% 

26% 

72% 

Gli insegnanti sono disponibili al dialogo con i genitori 

Mai

Qualche volte

Spesso

Sempre



 

 

 

 

 

 

0% 3% 

25% 

72% 

Gli insegnanti sono disponibili al dialogo con i genitori 

Mai

Qualche volta

Spesso

Sempre

8% 

37% 

32% 

23% 

Questa scuola prende in considerazione i suggerimenti e le 
preoccupazioni dei genitori 

Mai

Qualche volta

Spesso

Sempre



 

 

 

 

 

 

5% 

20% 

33% 

42% 

Mi confronto con gli insegnanti sul comportamento di mio figlio a 
scuola 

Mai

Qualche volta

Spesso

Sempre

3% 

19% 

33% 

45% 

Sono adeguatamente informato delle attività didattiche offerte 
da questa scuola 

Mai

Qualche volta

Spesso

Sempre



 

 

 

 

 

 

2% 

27% 

31% 

40% 

Questa scuola condivide con le famiglie le linee educative e i 
valori da trasmettere 

Mai

Qualche volta

Spesso

Sempre

0% 

6% 

38% 

56% 

Mio figlio sta acquisendo un buon metodo di studio in questa 
scuola 

Mai

Qualche volta

Spesso

Sempre



 

 

 

 

 

 

3% 

8% 

31% 
58% 

Gli insegnanti offrono un sostegno adeguato ai bisogni scolastici 
di mio figlio 

Mai

Qualche volta

Spesso

Sempre

2% 

19% 

34% 

45% 

Gli insegnanti tengono in considerazione gli interessi e le 
attitudini di mio figlio 

Mai

Qualche volta

Spesso

Sempre



 

 

 

 

 

 

1% 

9% 

32% 

58% 

Gli insegnanti aiutano mio figlio ad acquisire abilità linguistiche 
adeguate 

Mai

Qualche volta

Spesso

Sempre

2% 3% 

27% 

68% 

Gli insegnanti aiutano mio figlio ad acquisire abilità matematiche 
e scientifiche adeguate 

Mai

Qualche volta

Spesso

Sempre



 

 

 

 

 

 

0% 

8% 

34% 

58% 

Gli insegnanti aiutano mio figlio ad acquisire capacità 
comunicative e sociali adeguate 

Mai

Qualche volta

Spesso

Sempre

1% 

10% 

32% 
57% 

Mio figlio si trova bene con i compagni 

Mai

Qualche volta

Spesso

Sempre



 

 

 

 

 

 

0% 

9% 

34% 

57% 

Mio figlio è apprezzato dai compagni 

Mai

Qualche volta

Spesso

Sempre

1% 

7% 

25% 

67% 

Gli insegnanti trattano mio figlio con equità e rispetto 

Mai

Qualche volta

Spesso

Sempre



 

 

 

 

 

 

57% 

39% 

3% 1% 

Alcuni compagni trattano male mio figlio 

Mai

Qualche volta

Spesso

Sempre

3% 

4% 

23% 

70% 

Mio figlio si trova bene con i suoi insegnanti 

Mai

Qualche volta

Spesso

Sempre



 

 

 

 

 

 

3% 

8% 

23% 

66% 

Gli insegnanti incoraggiano mio figlio 

Mai

Qualche volta

Spesso

Sempre

0% 

5% 

22% 

73% 

Gli insegnanti sono in grado di trasmettere regole di 
comportamento 

Mai

Qualche volta

Spesso

Sempre



 

 

 

 

 

 

2% 

12% 

28% 
58% 

Gli insegnanti affrontano efficacemente gli episodi di 
conflitto/prepotenza in classe 

Mai

Qualche volta

Spesso

Sempre

2% 

21% 

35% 

42% 

Questa scuola è organizzata in maniera efficace 

Mai

Qualche volta

Spesso

Sempre



 

 

 

 

 

 

7% 

39% 

28% 

26% 

I servizi di questa scuola funzionano bene (pulizie, attività pre e 
post scuola, mensa) 

Mai

Qualche volta

Spesso

Sempre

1% 

16% 

37% 

46% 

Il personale scolastico collabora per garantire il buon 
funzionamento di questa scuola 

Mai

Qualche volta

Spesso

Sempre



 

 

 

 

 

 

3% 

16% 

36% 

45% 

Questa scuola è adeguatamente fornita di laboratori e 
attrezzature tecnologiche per la didattica 

Mai

Qualche volta

Spesso

Sempre

3% 

9% 

32% 56% 

Consiglierei questa scuola a un altro genitore 

Mai

Qualche volta

Spesso

Sempre



 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2% 

26% 

72% 

Grado di scuola 

Infanzia

Primaria

Secondaria
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QUESTIONARIO PERSONALE ATA 

 

 

 

 

 

60% 

40% 

Quale ruolo svolgi all'interno dell' I.C. " A. ORIANI " 

Personale di Segreteria Collaboratore Scolastico
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20% 

40% 

0% 

40% 

Da quanto tempo lavori all'interno dell'I.C. " A.ORIANI" 

1 anno da 2 a 5 anni da 5 a 10 anni oltre i 10 anni

0% 

20% 

0% 

80% 

La segreteria complessivamente funziona bene (orari di 
apertura. disponibilità del personale nel fornire informazioni, 

efficienza nel disbrigo delle pratiche burocratiche) 

Mai Qualche volta Spesso Sempre



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20% 
0% 

0% 

80% 

Gli spazi (le aule, i laboratori, gli spazi sportivi, i servizi igienici 
...) sono complessivamente funzionali 

Mai Qualche volta Spesso Sempre

0% 0% 

20% 

80% 

In complesso gli spazi e le attrezzature della scuola sono sicuri e 
non presentano pericoli per le persone 

Mai Qualche volta Spesso Sempre



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20% 
0% 

0% 

80% 

La scuola comunica le informazioni a tutte le componenti in 
modo adeguato 

Mai Qualche volta Spesso Sempre

0% 

40% 

60% 

0% 

Nelle decisioni che vengono prese nella scuola il punto di vista 
del Personale non Docente conta e viene preso in 

considerazione 

Mai Quasi mai Spesso Sempre



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0% 

20% 

80% 

0% 

La scuola mi fornisce la possibilità di vedere valorizzato il mio 
contributo professionale 

Mai Quasi mai Spesso Sempre

20% 

20% 60% 

0% 

La nostra scuola offre molte stimolanti occasioni di sviluppo 
professionale per il personale non docente 

Mai Quasi mai Spesso Sempre



 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

20% 

0% 

40% 

40% 

Il personale non docente può con facilità avere incontri e 
comunicare con il Dirigente Scolastico 

Mai Quasi mai Spesso Sempre

100% 

0% 

Consiglierebbe, se se ne presentasse l'occasione, ad un collega 
di venire a lavorare in questo istituto 

Sì No
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QUESTIONARIO STUDENTI 
 

 

 

 

 

 

4% 

20% 

34% 

42% 

Trovo interessanti i progetti e le attività extracurricolari che 
vengono proposte dalla scuola 

Mai Qualche volta Spesso Sempre
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63% 

32% 

4% 1% 

I miei insegnanti mi trattano ingiustamente 

Mai Qualche volta Spesso Sempre

47% 

47% 

3% 3% 

Non mi va di fare quello che i miei insegnanti mi chiedono 

Mai Qualche volta Spesso Sempre



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

75% 

18% 

6% 

1% 

I miei compagni di classe mi lasciano da parte per le attività 
scolastiche (ad esempio lavori di gruppo, attività sportive) 

Mai Qualche volta Spesso Sempre

74% 

18% 

6% 2% 

I miei compagni di classe mi lasciano da parte nelle attività 
fuori dalla scuola (ad esempio feste di compleanno, attività 

sportive) 

Mai Qualche volta Spesso Sempre



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4% 

16% 

38% 

42% 

I miei insegnanti mi capiscono 

Mai Qualche volta Spesso Sempre

5% 

35% 

30% 

30% 

Aiuto i miei compagni a fare i compiti quando ne hanno bisogno 

Mai Qualche volta Spesso Sempre



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2% 

7% 

30% 

61% 

Collaboro con i miei compagni di classe nelle attività di gruppo 

Mai Qualche volta Spesso Sempre

3% 

12% 

26% 
59% 

Condivido le mie cose con i compagni di classe (ad esempio 
penne, matite, libri) 

Mai Qualche volta Spesso Sempre



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

53% 
44% 

2% 1% 

Mi è capitato di prendere in giro alcuni compagni di classe 

Mai Qualche volta Spesso Sempre

25% 

59% 

13% 

3% 

Mi è capitato di litigare con alcuni compagni di classe 

Mai Qualche volta Spesso Sempre



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3% 

5% 

35% 

57% 

I miei insegnanti spiegano in modo chiaro 

Mai Qualche vota Spesso Sempre

21% 

33% 

34% 

12% 

In classe facciamo discussioni di gruppo con gli insegnanti 

Mai Qualche volta Spesso Sempre



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10% 

25% 

35% 

30% 

Ricevo aiuto dai miei insegnanti su come fare i compiti 

Mai Qualche volta Spesso Sempre

3% 

10% 

19% 

68% 

I miei insegnanti mi dicono cosa ho fatto bene e cosa ho fatto 
male in un esercizio 

Mai Qualche volta Spesso Sempre



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2% 

16% 

29% 
53% 

Correggiamo insieme agli insegnanti gli esercizi o i compiti 

Mai Qualche volta Spesso Sempre

4% 

8% 

38% 

50% 

Le attività matematiche e scientifiche in classe sono interessanti 

Mai Qualche volta Spesso Sempre



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6% 

20% 

38% 

36% 

Le attività di lettura e scrittura in classe sono interessanti 

Mai Qualche volta Spesso Sempre

2% 

20% 

62% 

16% 

Sono capace di concentrarmi nelle attività scolastiche senza 
distrarmi 

Mai Qualche volta Spesso Sempre



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3% 

15% 

45% 

37% 

Sono capace di ricordare ciò che l'insegnante ha spiegato 

Mai Qualche volta Spesso Sempre

2% 

9% 

47% 

42% 

Sono capace di fare quello che i miei insegnanti mi chiedono 

Mai Qualche volta Spesso Sempre



 

 

 

 

 

 

 

3% 

7% 

42% 

48% 

Sono capace di ricordare ciò che ho studiato 

Mai Qualche volta Spesso Sempre

19% 

81% 

Frequento la classe 

Primaria Secondaria


